

# 為何必須支持通過遞補機制方案

反對派陣營全體總動員，企圖迫使政府撤回遞補機制方案。香港現在所面對的政治現實是，9月區議會選舉將接受參選人報名，遞補機制方案必須在9月之前如期通過，讓參選者和選民得悉遞補機制的安排。若政府押後遞補機制方案，將會留下法律漏洞，有心人會借其報名參選區會時還沒有遞補機制的法律，仍然會辭職再選「補選公投」。顯然，特區政府別無選擇，立法會不能不按期通過遞補機制方案，堵塞漏洞。所有負責任的議員都有義務支持特區政府提出的遞補機制方案。

實際上，遞補機制已不是一個選舉制度安排問題，而是已演化為與香港整體利益息息相關的政治較量。反對派的險惡用心，是為「公投」鳴鑼開道，以便在明年搞「一人辭職，全港公投」，並以反對遞補機制為突破口，企圖打擊特區政府治意志和威信，製造社會混亂，為其選戰造勢。如果反對派的企圖得逞，香港法治與社會穩定將受到嚴重衝擊，經濟發展將嚴重受阻，民生改善也將困難重重。因此，善良的市民應識破反對派的險惡用心，所有負責任的議員必須支持特區政府提出的遞補機制方案，以有效維護港人根本福祉。

遞補機制的立法原意，是源於去年公社兩黨議員策動「五區總辭，變相公投」，當時香港社會強烈反對這種挑戰中央、違法違憲、浪費公帑、分化社會的

徑，並認為特區政府應堵塞補選機制被人濫用的漏洞。律政司司長黃仁龍指出，《基本法》及《人權法》無規定由補選填補立法會空缺，而辭職再補選「構成濫用程序的做法」，構成四方面影響：議員辭職到補選，剝奪選民由議員代表處理立法會事務的權利；立法會少一位議員參與；有公帑的損耗；辭職再補選會影響選舉制度本身尊嚴。可見，用遞補機制代替補選機制，不僅是政府回應主流民意作出的安排，而且具有穩固的法理基礎。

遞補機制也是國際慣例。目前世界上有80多個國家或地區實行比例代表制，它們在議會議席出現缺位時就是遞補補缺。遞補機制堵塞了兩大漏洞：一是堵塞了利用補選辭職再選的漏洞，表達主流民意對挑戰中央、違法違憲、浪費公帑、分化社會的「公投」行徑說「不」；二是堵塞了立法會議席出缺補選制度的錯失漏洞，將「比例代表制」的法理邏輯貫徹始終，與國際慣例接軌，這是對香港選舉制度的必要完善。

由於明年立法會新增5個「超級區議員」議席，將由全體選區議員提名若干人為候選人，再由全港320萬選民以普選方式選出。反對派已明言若選上「超級區議員」議席，便會辭職搞「公投」，這樣一個議席就相當於耗用「五區公投」所浪費的公帑，因此必須及時堵塞辭職再選漏洞。(相關新聞刊A1版)

# 泰國選舉後應尋求妥協之路

泰國昨天舉行國會選舉，前總理他信的妹妹英祿領導的為泰黨取得壓倒性勝利，現任總理阿披實承認落敗。泰國的社會矛盾深重，難以憑一次選舉消除社會分歧、化解政經危機。各方唯有在尊重民意、尊重選舉結果的基礎上，努力尋求妥協、紓緩利益分配的衝突，才能為泰國走向和解與穩定創造有利條件。

自2006年泰國發生軍事政變，他信被迫下台之後，泰國先後出現5名總理，社會分裂加劇，不同民意對抗更趨激烈。代表中產精英階級的阿披實出任首相後，始終在改善貧窮問題、開拓基層票源和推動國家和解上難有寸進。因此，阿披實的民主黨在本次國會選舉大敗，甚至輸得出人意表，結果明顯反映民意相當不滿意現狀，倒向代表他信的英祿一方，希望政治、經濟、社會各方面出現新的局面。

近年泰國政爭不斷，以農民、草根階層為主的「紅衫軍」與商人、中產階層組成的「黃衫軍」的對立，深刻反映了泰國社會的階層矛盾，更暴露出城鄉發展不平衡、貧富差距日益擴大導致利益分配、政黨分歧日益嚴重，去年發生的「紅衫軍

對抗政府的流血衝突將雙方陣營的衝突推向頂點。在政治、經濟、社會等錯綜複雜的矛盾糾纏下，雙方能否因為大選而走向和解不容樂觀。相反，目前泰國輿論擔憂，如今為泰黨勝選，「黃衫軍」不會善罷甘休，恐怕重拾街頭政治的戰略，未來泰國政局走向依然充滿變數。

歷史和現實的教訓已經證明，國家長期處於政爭對抗，政局不穩，經濟停滯不前，人民深受其害。既然此次選舉結果已經清晰傳遞民意的背向，泰國的國民、各政黨應該尊重遊戲規則，遵循民意接受選舉的結果，避免重蹈對抗的覆轍，進一步令社會矛盾惡化，拖垮國家經濟。而執政者則應兼顧不同政見的聲音和利益，積極採取措施收窄貧富差距，改善人民生活，竭力化解社會矛盾，實現全民和解。儘管泰國目前紅黃陣營對抗的局面短期內難以扭轉，但是為了國家的前途、人民的利益，希望泰國的從政者拿出應有的智慧和勇氣，為過去多年造成的動盪、仇恨和苦難提供出路，讓國家、民族的傷口盡快找到癒合的機會。

(相關新聞刊A2版)

A2 責任編輯：王新源 版面設計：莫家威

## 重要新聞

2011年7月4日(星期一) 香港 文匯報 WEN WEI PO

### 44歲英祿：

**他信眼中「複製人」**

姓名：英祿·西那瓦 (Yingluck Shinawatra)  
 出生日期：1967年4月21日  
 籍貫：中國廣東省梅州  
 家庭成員：清邁華裔大族，9兄妹中排行最小，長兄為相差18年的前總理他信，已婚育有1子

### 履歷：

1988年畢業於清邁大學，1990年獲美國肯塔基州立大學公共行政碩士學位，其後回國在家族企業由低做起，曾出任他信創立的電訊巨頭臣那越集團旗下流動電話部門主席，現任泰國SC房地產集團主席。

### 評價：

他信曾形容妹妹英祿是其「複製人」，因兩人理念相近，有支持者認為她「美貌智慧並重」，學者則認為他比現任總理阿披實親民，但亦有西方外交官認為英祿現在只像他信的傀儡，未能展現個人能力

■路透社/法新社



英祿在票站投票。法新社

泰國大選昨日結束，前總理他信妹妹英祿領導的為泰黨以壓倒性姿態，奪得過半數議席，現任總理阿披實晚上承認落敗，英祿預料會成為泰國首位女總理，象徵着他信王朝回歸。雖然為泰黨大勝可望減低軍方和法庭干預的可能性，但特赦他信與否也將是今後社會爭論焦點。他信未等點票完成已致電祝賀妹妹，並表示會「等待正確時候」返國。

英祿預料成為泰國首位女總理，她在為泰黨總部感謝支持者。路透社

## 他信王朝回歸 致電妹期待返國

# 泰首誕女總理 英祿大勝

根據已點算的97%選票，在國會下議院500席中，為泰黨已奪得263席，阿披實領導的民主黨僅得161席，失去執政地位。票站調查則顯示，為泰黨最終會取得290至313個議席，無須拉攏細小黨派也能組成政府。選委會估計是次大選投票率可以打破4年前的74%紀錄。

### 為泰黨唔軍方商防長人選

英祿昨晚在曼谷為泰黨總部向支持者表示，他信已經致電祝賀她，提醒她未來還要面對艱難工作。她在阿披實承認落敗後召開記者會，表示已與泰國發展黨商組聯合政府，她又感謝阿披實和其他政黨讓選舉能夠有建設性、有秩序地進行。

分析認為，由於選舉結果一面倒，軍方將沒有藉口發動政變，推翻親他信政權，法院要干預選舉結果也變得困難，泰國政局或有希望維持穩定一段時間。有消息稱，為泰黨最近數周一直和軍方洽談，保證上台後會委任合乎軍方心意的入選出任國防部長，並容許軍方高層留任，以換取對方支持執政。

不過為泰黨上台後，反他信「黃衫軍」可能再次上街抗議，政局始終存在暗湧。分析認為，他信的特赦問題仍將左右選後政局。

### 大局已定 阿披實承認落敗

身處迪拜的他信昨日投票後接受訪問，明言希望回國參加女兒年底的婚禮。但他補充，特赦與否應由政府委員會決定，不欲因此觸發新爭議，而是希望自己成為解決分歧的方法。他信表示，即使為泰黨取得過半數議席，也會和其他黨派組聯合政府，言談間透露他在為泰黨背後的影响力。他信又指，他沒有復仇心理，指自己已經「饒恕」所有人。

阿披實承認落敗，他指選舉結果已證明為泰黨贏得大選，對英祿得以籌組政府表示祝賀。

為泰黨在競選期間許下大量「派糖」承諾，包括加強干預物價，並將最低工資水平大幅提高40%，分析指，該黨上台後要兌現承諾，勢將為國庫帶來沉重壓力。為確保投票順利安全進行，泰國警方昨日部署了超過18萬警力，並負責監督計票和護送點票結果到選舉委員會。選舉和平進行。



英祿的支持者歡呼選舉取得大勝。美聯社



阿披實承認選舉落敗。美聯社

## 傳國發黨魁欲來港 唔他信商合組政府

是次泰國大選，前總理他信的動向成為各界焦點。泰國傳媒報道，泰國發展黨(國發黨)黨魁春蓬打算和他信在香港會面，商討籌組聯合政府事宜，但春蓬否認報道。

春蓬表示，自己在選舉中僅僅過關，所以沒有心情談籌組政府的事。他表示，只有自己和黨顧問能在大選的比例代表制選舉中取得議席，對表現感到失望。國發黨的前身是泰國國

民黨，於2008年被法院解散，國民黨成員另組成國發黨，於昨日大選前是聯合政府成員之一。

另外，選舉結束後泰國南部接連發生暴力事件，當地時間下午3時多，陶公府一家學校500米外發生炸彈爆炸，炸彈炸開了一個1呎深、3呎闊的洞口，相信由5公斤土製炸彈造成。初步調查顯示，炸彈由手機遙控引爆，幸事件中無人受傷。泰國《民族報》



身處迪拜的他信，獲知妹妹英祿取勝後開心大笑。路透社

## 多國憂泰選後混亂 港維持黃色旅警

憂慮泰國大選後，將重演去年紅衫軍連續2個月示威觸發的流血衝突，多國政府昨日均對泰國發出旅遊警告，呼籲在泰國旅遊的國民提高警覺，避開政治示威及暴力事件。香港保安局表示，維持泰國黃色旅遊警告不變。

保安局表示，現階段不需要調整對泰國發出的黃色旅遊警告，但會密切留意事態發展。港府對泰國發出的黃色警告，自去年6月9日維持至今，代表當地有威脅跡象，港人須留意局勢，提高警覺。

澳洲大使館在官方網站表示，泰國於大選至組成新政府期間，有機會出現動亂及暴力事件，呼籲國民避開任何示威、政治集會場合，以及任何與政治有關的安全部署行動。英國大使館表示，泰國政治發展有演變成暴力事件的風險，敦促國民提高警覺，留在室內，避免接觸示威及暴力事件。加拿大、愛爾蘭、日本及荷蘭也呼籲國民小心安全。

## 為泰黨上台 米價料急漲66%

泰國是全球最大稻米出口國，大選後新上台政府的農業政策，足以左右稻米價格。有分析指出，如果由前總理他信控制的為泰黨執政，泰國稻米價格將會急增66%。

為泰黨表示，上台後將會推行更激烈的價格干預政策，承諾以每噸1.5萬泰銖(約3,791港元)的價格，從農民手中直接購買稻米，遠高於現時7,000至8,000泰銖的市場價格。分析指出，此舉會將泰國米的出口價格，由現時每噸525美元(約4,083港元)，急增至850至870美元(約6,614至6,770港元)，增幅達66%。

此舉的必然後果，是迫使買家進一步轉為購買越南稻米。現時越南稻米的市場價格低於每噸500美元(約3,891港元)，越南也已經成為了全球第2大稻米出口國。泰國現時每年出口800萬至1,000萬噸稻米，由於價格大漲，預計泰國稻米出口將會大減500萬噸，使越南成為稻米出口第一大國。分析指出，無論哪一個政黨當選，新稻米政策的影響都要到11月才浮現。

**网络连线 提供多地房源**

中原地產的分行网络复盖国内30个城市，香港及澳門，并伸延至台北及新加坡。各地的销售团队亦全面联动，特别于盘源方面，能为顾客提供包括台湾及新加坡在内多个地方的盘源选择。

**中原地產 CENTALINE PROPERTY**

台灣及新加坡房產：[hk.centanet.com/overseas](http://hk.centanet.com/overseas)  
 香港房產：[hk.centanet.com/findproperty](http://hk.centanet.com/findproperty)